



# Ш И К

Школьный информационный калейдоскоп

## День учителя - вслушайтесь сердцем ...

День учителя - общий праздник, праздник всех поколений, благодарных за полученные знания и умения, за воспитание. Воспоминания о школе, об образе уважаемого учителя сопровождают каждого из нас на протяжении всей жизни, побуждают только к добрым поступкам, служат опорой в трудную минуту. С самого утра вокруг царит атмосфера праздника. Её не может испортить даже назойливый будильник, пищаний под ухом. Сегодня профессиональный праздник – День учителя! Телефон учителя не умолкает от поздравлений родственников и друзей.

Несмотря на снежную погоду, вся школа состоит из улыбок! Улыбаются учителя, улыбаются ребята, улыбаются родители, пришедшие поздравить наставников своих детей, улыбается каждый уголок здания школы. Везде видны цветы, красочные газеты с поздравлениями, стены украшены шарами.

У каждого в глазах радость и волнение перед предстоящим днём. Ведь сегодня у нас в школе не простой день, а День Самоуправления. Нельзя не волноваться педагогам, ведь сегодня проверка их профессионализма, сегодня уроки будут вести их ученики, учителя-дублеры. Ещё немного... и прозвонит звонок, и школа начнёт жить другой жизнью...

После уроков для виновников торжества организован праздничный концерт, который традиционно подготовили выпускники школы. Праздник открывает композиция «Любимая школа» в исполнении учеников 5-6 классов: Деминой Е, Свистуновой А, Сапунова К, Иванова М.

- В этом выпуске:
- ❖ День учителя
  - ❖ Лучший учитель РБ 2018
  - ❖ Сердце полное добра
  - ❖ «Лучики солнца» дарят тепло
  - ❖ Комсомол в истории страны
  - ❖ Осенний субботник
  - ❖ Акция «Засветись в темноте»
  - ❖ VI Республиканская олимпиада «LINGUA-2018»
  - ❖ Лучшие знатоки ПДД

Ведущие праздничного концерта ученики 10 класса Шоёнова В и Дарижапов А. Директор школы Бадарханова Л.Е. произносит искренние слова поздравления. Традиционно поздравляет учителей, отмечающих юбилейную дату работы в школе. И конечно, какой праздник без почетных гостей. Учителей поздравляет глава МО Хоринский Ширабдоржиев Ю.Ц. и начальник районного управления образования Батуева Д.Д. Звучат прекрасные песни, посвященные учителям в исполнении выпускников. Ребята дарят учителям зажигательный рок-н-ролл и мелодичный вальс. Также подготовили видеоролик «Предварительные указания», и конечно же КВНвские шутки. На глазах учителей блестят слезы радости. Никто не сомневается уже в правильности своего выбора – учить детей, давать им знания, учить наукам и жизни в обществе. Ведь учителем не становятся – учителем рождаются! Это призвание, а не профессия.



## Лучший учитель Республики Бурятия 2018

05 октября 2018 года в Международный день Учителя в культурно-досуговом центре «Феникс» г. Улан-Удэ прошла торжественная церемония награждения победителей конкурса «Лучший учитель -2018». Конкурс на получение денежного поощрения лучших учителей РБ проводится в соответствии с Постановлениями Правительства Российской Федерации и Республики Бурятия. Ежегодно во всех регионах страны в честь профессионального праздника работников образовательной сферы подводят результаты конкурса «Лучший учитель».

По результатам достижений учителей, их профессионального мастерства, в этом году, 10 учителей стали победителями федерального конкурса, получили звание "Лучший учитель России" и денежное поощрение в размере 200 тыс. рублей; ещё 14 педагогов стали победителями республиканского конкурса "Лучший учитель Бурятии" и были награждены премиями в размере 50 тыс. рублей. Среди них Силантьева Евгения Николаевна, учитель биологии высшей квалификационной категории МАОУ «Хоринская СОШ №2», которая стала победителем республиканского конкурса "Лучший учитель Бурятии".

Чтобы получить почетное звание в этом конкурсе, надо иметь достаточный стаж, показательные достижения среди учеников, пройти конкурсные этапы - открытые уроки и т.д. Важен и креативный подход к профессии.

Администрация, педагогический коллектив, Управляющий Совет школы, родительская общественность сердечно поздравляет уважаемую Евгению Николаевну с заслуженной победой в конкурсе, желает ей дальнейших творческих успехов и побед!



*Юнкор школы Ланцова Екатерина*

## Сердце, полное добра

1 октября - Международный День пожилых людей, в связи с этим событием в ХСОШ №2 прошла акция «Сердце, полное добра», направленная на воспитание уважительного отношения к людям пожилого возраста, к их богатому жизненному опыту. Непосредственная помощь пожилым людям нашего села Хоринск оказывается систематически, за что люди очень благодарны и педагогам, и воспитанникам школы. Учащиеся школы с классными руководителями совершили адресные рейды в дома престарелых людей: подарили подарки, красивые открытки «Почта добра» из цветной бумаги, сделанные своими руками, спели песни, прочитали стихи, пожелали ветеранам добра, счастья и, конечно же, крепкого здоровья. Также ребята оказали Тимуровскую помощь престарелым жителям села. Самое главное, что необходимо пожилым людям – это общение. Дети с удовольствием поговорили с бабушками и дедушками, рассказали о своей школьной жизни, послушали рассказы о детстве ветеранов. В рамках акции классными руководителями 1-11 класс были проведены классные часы общения, приуроченные ко Дню пожилых людей. Педагоги рассказали детям, почему празднику придается большое значение, как важно оказывать внимание одиноким людям, как это здорово – дарить частичку своего добра. Дети вспоминали своих бабушек и дедушек, рассказывали об их порой очень нелегкой жизни в военные годы, читали стихи. Хочется надеяться, что частички добра, подаренные учениками нашей школы пожилым людям, порадовали адресатов.



*Юнкор школы Малхасян Самвел*

## «ЛУЧИКИ СОЛНЦА» ДАРЯТ ТЕПЛО



Первого октября мы дедушки, бабушки, прабабушки и прадедушки были приглашены на праздник, посвященный «Дню пожилых людей». Маленькие волонтеры вежливо и приветливо встречали всех внизу и сопровождали в актовый зал. В зале была праздничная атмосфера, зал украшен, играла музыка, дети были все радостные, нарядные. Затем руководитель отряда «Лучики солнца» Полушина З.С. поздравила всех присутствующих с праздником и дети показали своими силами праздничный концерт. Много спели хоровых песен о бабушках и дедушках, читали стихи, пели дуэтом, была литературная композиция, танец в исполнении девочек «Мамины глаза» и вальс в исполнении девочек и мальчиков. Концерт всем понравился, гости были в восторге и слушали со слезами на глазах. Затем ребята все гостям вручили небольшие подарочки. В конце праздника фото на память ребята вместе со всеми гостями. Праздник удался. Все остались довольны. Благодарим классного руководителя и всех учащихся 3 «б» класса за предоставленное удовольствие, где все пожилые люди прекрасно отдохнули.

*Лидия Васильевна ветеран педагогического труда, прабабушка*

## Комсомол в истории страны

В актовом зале Хоринской средней школы №2 очень торжественно, звучат песни комсомольских лет. Внимание привлекает книжная выставка «100 лет ВЛКСМ», организованная библиотекарем школы Хагоевой С.Г. На мероприятие, посвященное 100-летию юбилею комсомола, собрались учащиеся 9 – 11 классов.

Что такое комсомол? Это юность, прекрасная сама по себе, это время ярких звезд, это наша история, серьёзная веха в жизни не одного поколения. Было в нем немало хорошего. Пролистаем его страницы. Такими словами открывает мероприятие руководитель школьного музея «Истоки» Лебедева Т.П. Устный журнал «Комсомол – история страны» проникновенными словами «Там, вдали за рекой загорались огни,..».

Грозный 1918 «перелистывают первую страницу ведущие Шоенова В. и Балданов Б. Следующие страницы раскрыли слушателям ведущие Зимущко В., Смелянова Т., педагог-организатор Гомбожапов Б.А. Старшеклассники узнали, что для большей части советской молодежи ВЛКСМ стал настоящей школой жизни, вместе со страной комсомольцы возводили гиганты первых пятилеток, созидали, защищали Родину, совершали героические подвиги, восстанавливали из руин города и села, распахивали целинные и залежные земли, трудились на великих комсомольских стройках страны. За все заслуги ВЛКСМ был награжден шестью орденами: орденом Красного Знамени, Трудового Красного Знамени, двумя орденами Ленина, орденом Октябрьской революции.

Не могли не взволновать присутствующих



демонстрация фрагмента из кинофильма «Молодая гвардия», вышедшего на экраны в 1948 году, проникновенное чтение отрывка из поэмы М.Алигер «Зоя» Борисовой К, ученицей 11 класса, песня «Уходили комсомольцы на гражданскую войну» в исполнении Арефьевой Е. и Лукьяновой Д из 9»б) класса, стихи, прочитанные учащимися 10 класса Дарижаповым А., Каратаевым И., Чернецким Р., танец «Военный вальс» творческой студии «Ассорти» 8»а) класса, поставленный заместителем директора по воспитательной работе Галсановой И.Т.

«Единственный друг, дорогой комсомол,  
Ты можешь на нас положиться,  
Не расстанусь с комсомолом,  
Буду вечно молодым».

Эти строки в полной мере относятся к приглашенным на мероприятие ветеранам педагогического труда Лосевой В.И., Корнаковой А.Д., Заводской Н.Ф., комсомольский стаж которых исчисляется от 52 до 65 лет и Жибареву Н.Г, кавалеру ордена Трудовой Славы III степени. Они говорили, что родились в счастливой стране, что комсомол – это их судьба и пожелали подрастающему поколению XXI века хорошей учебы, полезных дел, быть патриотами, чтобы они могли сказать: «Родная моя, дорогая страна, ты можешь на нас положиться!».

Директор школы Бадарханова Л.Е. продолжила выступление ветеранов и вручила им сувениры с эмблемами ВЛКСМ.

*Учитель истории МАОУ «Хоринская СОШ №2»  
Цыбжитова А.Б.*



## ОСЕННИЙ СУББОТНИК



По уже состоявшейся традиции учащиеся и педагогический коллектив нашей школы принимают участие в районном субботнике. Целью данного мероприятия стало не только очистка территории от мусора, а так же воспитание в учащихся бережного отношения к окружающему миру, осознания ответственности за свои поступки, такие как выброс мусора в неположенном месте, необходимость защиты природы от человеческой халатности и небрежности.

12 октября 2018 г. участники субботника-учащиеся 5-11 классов под руководством классных руководителей собирали мусор вокруг школы, а также на ул. Первомайская, Пушкина. Не смотря на ненастную погоду бодрое веселое настроение царило во время уборки территории.

Все участники субботника достойны похвалы. Теперь вокруг нашей школы и прилегающей к ней территории чистота и порядок, но стоит помнить, что нельзя мусорить.

Спасибо всем участникам этого мероприятия!



## АКЦИЯ «ЗАСВЕТИСЬ В ТЕМНОТЕ!»

26 октября в нашей школе прошла акция по безопасности дорожного движения для 4 классов «Засветись в темноте».

Акцию провели участники отряда ЮИД «БОНД» под рук.

Туголукова В.Н., Галсановой И.Т., Гомбожапова Б.А. совместно с инспекторами ГИБДД Хоринского района.

Старший инспектор ГИБДД по БДД Цыдендоржиев Т.В. И участники агитбригады ЮИД рассказали о необходимости использования световозвращающих элементов пешеходами, а также продемонстрировали как нужно использовать световозвращатели.

В финале акции 72 ученика получили на память повязку на руку со светоотражающим элементом. Светоотражающие элементы учащимся предоставили МКУ «Хоринское управление образования».

Уверены, что подобные акции помогут ребятам сохранить свою жизнь и здоровье.



## VI Республиканская олимпиада «LINGUA-2018»



24 октября на базе МБОУ «Кижингинская средняя школа №1 им. Х. Намсараева» прошла VI Республиканская олимпиада «Lingva-2018» по бурятскому, русскому, английскому языкам, под девизом «Знать много языков - значит иметь много ключей к одному замку». Олимпиада началась с торжественного открытия и красочного приветствия всех участников и гостей.

В олимпиаде приняли участие 221 школьник из 10 районов Республики Бурятия, а также из Забайкальского края и г.Улан-Удэ. Было очень много участников. Нашу школу представляли учащиеся 4-го класса Миненков Максим и Сыремпилова Номина, учащиеся 9-го класса Балданов Банзарагша и Лукьянова Дарья, с 10-го класса Шоёнова Виктория и Афанасьев Дмитрий и учащиеся 11-го класса Зимушко Виталья и Чимитдоржиева Анастасия. Все ребята награждены сертификатами за участие в олимпиаде. После обеда в рамках олимпиады проводился «Литературный салон», для старших классов, а для 4-х классов «Стихи и песни о родном крае, про Бурятию и о Байкале». Грамотами удостоились Сыремпилова Номина, ученица 4 «г» класса и ученик 9 «б» класса Балданов Банзарагша. Для учителей-предметников были проведены мастер-классы и конкурс методических разработок «А я делаю так...». Кроме этого, дети принимали участие в интеллектуальной игре, организованной учениками Кижингинской школы. Во время олимпиады ребята приобрели опыт, нашли новых друзей и нацелились на новые победы.

*Юнкор школы Шоёнова Виктория*

## Неделя профилактики безопасности дорожного движения

3 октября 2018 г. прошла встреча учащихся школы с инспектором по пропаганде БДД отдела ГИБДД МО МВД РФ «Хоринский» в рамках Недели Безопасности. Цыдендоржиев Т.В. напомнил учащимся начальной школы о том, что пешеходы должны переходить проезжую часть в строго установленных местах: на пешеходном переходе и на регулируемых перекрестках. Перед переходом проезжей части нужно убедиться, что все водители вас заметили и притормозили, чтобы пропустить. Помните, что затормозить автомобилю гораздо сложнее, чем остановиться пешеходу. При переходе не ограничивайте себе обзор проезжей части капюшонами, шарфами, шапками и пр. В темное время суток желательно использовать светоотражатель. Если его нет, то можете носить с собой небольшой фонарик, который необходимо направлять в сторону автомобилей, чтобы водитель вас заметил. Всегда переходите дорогу только под прямым углом и только пешком: на бегу, вы можете поскользнуться, а по диагонали ваш путь увеличивается.



*Юнкор школы Ланцова Екатерина*

# Лучшие знатоки ПДД



30 октября состоялся районный этап конкурса «Безопасное колесо – 2018». Конкурс "Безопасное колесо" – это ежегодный фестиваль с испытаниями, который проводят среди молодых инспекторов движения.

В нем участвуют добровольные отряды школьников, которые ратуют за безопасное поведение на дорогах. Конкурс прививает уважение к ПДД, способствует повышению дисциплины и сплачивает участников. Развивается командный дух и умение работать в коллективе.

В конкурсе участвовало 7 команд Хоринского района. Жюри в составе представителей ОГИБДД МО МВД РФ «Хоринский», МБУ ДО «СДЮТЭ», ГБУЗ «Хоринская ЦРБ» отметило команду «БОНД» ХСОШ №2 Свистунову Арину, Каратаеву Анастасию, Гаврилова Руслана, Ширапова Дмитрия 5 «б» класса за прекрасную подготовку агитационно-пропагандистского выступления на этапе «Визитная карточка» (Руководители Галсанова И.Т. и Гомбожапов Б.А.). Команда хорошо сдала теоретические экзамены на знание ПДД и экзамен, включающий вопросы на знание основ оказания первой помощи, а на практике показали все своё мастерство по фигурному вождению велосипеда (руководитель Туголуков В.Н.). Победа досталась благодаря ежедневному совместному сотрудничеству учителей и учащихся школы, упорным систематическим репетициям и тренировкам. Школу наградили сертификатом на годовую подписку газеты «Добрая дорога детства». Поздравляем ребят и учителей с победой!



Школьный пресс-центр

«ШИК» Школьный информационный калейдоскоп.

Главный редактор: Галсанова И.Т.;

Руководитель: Гомбожапов Б. А. Ответственные: министерство печати и СМИ

Адрес: с. Хоринск, ул. Октябрьская, 64, МАОУ «ХСОШ №2»

Тираж: 30 шт. Периодичность: 1 раз в месяц.